

*ST建通 大股东持股遭冻结 重组进程或受影响

□本报记者 张洁

*ST建通(600149)公司发布公告，近日接到中国结算上海分公司的通知，公司第一大股东北京卷石轩置业发展有限公司持有公司5005万股股票已被司法冻结。

据2月1日公告称，公司1月31日收到第一大股东北京卷石轩置业发展有限公司通知，河北省国资委同意廊坊市国土资源局开发建设投资有限公司收购北京卷石轩置业发展有限公司所持*ST建通5005万股股份。2010年9月2日，*ST建通公告了大股东即将易主的消息，廊坊市国土资源局开发建设投资有限公司将出资2.84亿元收购卷石轩所持上市公司5005万股股份，成为上市公司新的控股股东。

此前，*ST建通曾三年三易其主，重组进展曲折，公司在2008年亏损1100万元、2009年净利润仅为246万元，而2010年度公司更是预计将亏损1亿元。分析认为，此次大股东所持股份遭到司法冻结，将给*ST建通一波三折的重组之路带来较大不确定因素。

宇顺电子 近1亿元投建 触摸屏”

□本报记者 周少杰

“触摸屏”绯闻而股价飙升的宇顺电子(002289)，终于将传言变为现实。宇顺电子17日发布公告，公司将通过全资子公司长沙宇顺触控技术有限公司投资建设“电容式触摸屏”项目。

据悉，宇顺电子此次投建的“电容式触摸屏”项目位于湖南省长沙市麓谷高新区的“宇顺科技园”内，将年产720万片电容式触摸屏产品，项目总投资9727万元，拟使用超募资金1709.65万元，剩余的8017.35万元由企业自筹。项目建设期为12个月，项目建成后2年内即可达到年产720万片电容式触摸屏产品产能。公司预计，项目达产后，将年产720万片电容式触摸屏产品，预计年销售收入37,440万元，税后净利润2,478.6万元，税后静态投资回收期为3.92年。

宇顺电子表示，电容式触摸屏产品与公司生产经营的TFT-LCD产品关联度很高，生产经营电容式触摸屏产品未超出公司主营业务范围，是在公司现有业务基础上更高技术层次的拓展，投资于电容式触摸屏项目有利于提高公司核心竞争力。

□本报记者 李若馨

16日召开的国务院常务会议上，研究部署促进稀土行业持续健康发展的政策措施。会议指出，必须加快转变稀土行业发展方式，提升开采、冶炼和应用的技术水平，坚持保护环境和节约资源，坚持控制总量和优化存量，坚持统筹国内国际两个市场、两种资源，积极开展国际合作；力争用5年左右时间，形成合理开发、有序生产、高效利用、技术先进、集约发展的稀土行业持续健康发展格局。会上还提出了对稀土行业整顿的四方面意见，并将稀土的整治重点放在了资源领域。

四方面入手解决稀土业顽疾

会议指出，稀土行业发展中存在着非法开采屡禁不止，冶炼分离产能扩张过快，生态环境破坏和资源浪费严重，高端应用研发滞后，出口秩序较为混乱等问题，严重影响行业健康发展。为解决上述问题，常务会议决定从四方面入手解决稀土业顽疾。其一，建立健全行业监管体系，加强和改善行业管理，对稀土资源实施更为严格的保护性开采和生态环境保护标准，严把行业和环境准入关。统筹考虑国内资源和生产、消费以及国际市场情况，合理确定年度稀土开采总量和出口配额。抓紧完善有关法律法规。其二，依法开

国务院四招医治稀土顽疾

资源整合成重点

展稀土专项整治，坚决打击非法开采和超控制指标开采、违法生产和超计划生产，破坏生态和污染环境等各类违法犯规行为，维护行业秩序。其三，加快行业整合，调整优化产业结构。深入推进稀土资源开发整合，加快行业兼并重组，提高产业集中度。推动企业技术改造。其四，加快稀土关键应用技术研发和产业化，引导和组织稀土生产应用企业、研发机构和高等院校，大力开发深加工和综合利用技术，推动具有自主知识产权的科技成果产业化，为发展战略性新兴产业提供支撑。

打击盗采箭在弦上

从此次国务院会议内容来看，

对稀土资源的整治无疑是稀土业规范的重点，四条意见中有三条是针对稀土资源的。

一位稀土行业从业者告诉中国证券报记者，多年来困扰国内稀土业发展的最大问题是资源的粗放式、无序化开发，虽然每年发改委、国土部都会下发年度开采指标，但盗采情况仍屡禁不止。此次国务院发文要求“坚决打击非法开采和超控制指标开采”，后，各地很可能掀起一轮对盗采稀土的专项打击集中行动。

此外，会议还要求深入推进稀土资源开发整合，加快行业兼并重组，提高产业集中度。此前，国土部刚刚设立了首批稀土矿产国家规划矿区，

将江西省赣州市划定为首批稀土国家规划矿区，当地11个矿区被划入规划矿区名单。这被业内普遍认为是稀土采矿权证重启下发的标志。据了解，我国已多年不曾下发新的稀土采矿权证，国内很多稀土采矿权证要么处在已过时效阶段，要么就是采矿证所对应的矿区已经枯竭，几乎国内所有拥有采矿权证的企业都面临着“换证”的问题。

知情人士向中国证券报记者透露，今后有关稀土行业的有关法律法规及相关政策将由工信部牵头完善，相关文件可能包括稀土工业生产经营规范、准入门槛、稀土产业发展规划、稀土工业污染物排放标准等。

■记者观察

稀土资源该向技术企业倾斜

□本报记者 李若馨

资源！在稀土这个从产业热到资本市场，再热到政策决策层的热门领域中，资源无疑是炙手可热的一个话题。毫无疑问的国务院此次研究部署的促进稀土行业持续健康发展的四方面政策措施中，有三个方面是针对稀土资源的。同样不出意料，对稀土资源管理的进一步收紧是此次国务院会议中对稀土未来管理的核心政策思路。

政府的思路很明确，首先打击盗采，然后严格依据指标进行开采，控制了源头，自然控制了稀土产品的生产总量，之后就能顺理成章的解决稀土产品低价出口，控制权旁落等贸易问题。

不难想象，各级地方政府在不久的将来就会进行一波高过一波的稀土资源专项治理行动；也不难想象，一批坐落于边远地区的规模不大的无证稀土矿将被查封要求关停；更不

难想象，一阵严厉的政策执行期后，国内乃至国际稀土产品价格很可能借此提振迈上一个新的价格平台。

央企已经出手。中铝公司就与广西有色签订备忘录，双方共同组建合资公司，开发广西境内的稀土资源，并发展深加工业务，而中铝将在合资公司中占控股地位；同时，中铝还计划5-10年内在稀有稀土领域3-5个品种上实现国内第一、全球领先。五矿集团作为最早涉足稀土领域的大型央企，先是在赣州买下两家稀土冶炼分离厂；后借助并购湖南有色与湖南郴州市达成战略合作框架协议，在当地开发钨、稀土、锡、铋等有色金属资源，开展稀土、铋等的深加工；之后，其下属公司——五矿勘查开发有限公司也在今年年初与湖北省竹山县签约重点勘查稀土资源。

据了解，虽然国务院要求稀土行业加快行业整合，调整优化产业结构。深入推进稀土资源开发整合，加快行

业兼并重组，提高产业集中度。但牵头制定政策细则的工信部却尚未划定稀土国家队名单，也就是说，下一步稀土资源的整合主体并未敲定。

从行业发展的角度来说，我国稀土也将经历从初级加工到开发深加工应用的发展过程。稀土资源应该优先向什么样的企业配给？稀土矿是否就理所当然的只能被财大气粗的央企纳入怀中？仍然是需要政策制定者深思的问题。

也许，稀土资源以价高者得，或与地方政府关系佳者得，亦或是承诺在地方投资数额巨者得都不是最佳的出让标尺，企业的技术水平也应成为受让稀土资源的条件之一。

另一方面，具有技术优势的民营企业也应有机会涉足稀土矿业领域。毕竟，国家大力发展的战略性新兴产业少不了民营资本的参与和推动，而作为新兴产业的资源上游——稀土资源也不应成为民营企业的禁区。

通裕重工今起招股

通裕重工股份有限公司今起招股。公司是一家集大型锻件坯料制备、锻造、热处理、机械加工于一体的综合性企业，目前在风电主轴及管模细分市场已经成为龙头企业，主导产品MW级风力发电机主轴和DN50-1600mm球墨铸铁管模管模产销量稳居全国第一。

公司此次发行9000万股，发行后总股本为36000万股，并将于创

业板挂牌。募集资金将用于年增3000支3MW以上纤维保持型及直驱式风电主轴技术改造项目、年增1000支高淬透性球墨铸铁管模具技术改造项目、年增5000t MC级系列高速冷轧工作辊技术改造项目。项目建成达产后，公司的生产规模和盈利能力将大幅度提高，确保公司未来三到五年内年销售收入达到22亿元。(康书伟)

五洲交通 终止定向增发

五洲交通(600368)公告，截至目前，2009年第四次临时股东大会审议通过的非公开发行股票募集资金投资项目的议案，因为发行申请的审核工作仍未取得实质进展，同时鉴于公司股东大会关于该次发行的决议已于2010年12月4日起失效，公司决定放弃实施2009年非公开发行股票方案，并向中国证监会申请撤回非公开发行申请材料。近日，中国证监会

已批复同意公司撤回本次非公开发行股票申请材料。

公司在2009年7月28日公告，公司拟向不超过十家特定对象非公开发行人民币普通股(A股)方案：股票发行数量不超过20000万股(含20000万股)，发行价格不低于6.59元/股，所有发行对象均以现金认购，所募集资金拟收购的广西坛百高速公路有限公司68%股权。(王荣)

中国平煤神马能源化工集团有限责任公司

关于招聘投资管理、金融证券高级管理人员的启事



中国平煤神马能源化工集团有限责任公司(下称中平能化集团或集团)是由原平煤集团和神马集团两个中国500强企业联合重组创立的一家跨区域、跨行业、跨所有制、跨国经营的特大型能源化工集团。集团位居中国500强第75位，其产业资源丰富，基础雄厚，拥有平煤股份、神马股份两家上市公司，下辖百余家直属单位，涉及煤炭采选、尼龙化工、煤焦化工、煤盐化工、煤电、现代物流、高新技术以及其他综合服务等产业；对外投资范围广泛，涉及金融、证券、投资、贸易等企业，产业发展空间和资本运营空间广阔。

中平能化集团资本运营部位于河南省郑州市郑东新区中央商务区，为集团专业化资本运营团队，与河南中平投资管理有限公司(下称投资公司)按照一个机构两块牌子的模式进行一体化运作，是集团开展合资合作、重组上市、证券投资、股权处置、融资担保、商务咨询等业务的资本运营与投融资平台。资本运营部依托集团支持，相对独立开展工作；投资公司作为独立法人实行自主经营，自负盈亏，独立市场化运作，按照国际化金融投资公司的要求，建立机制灵活、科学规范的现代企业制度，以稳健经营、持续发展为目标，致力于成为中国优秀的综合性投资管理机构。

一、招聘岗位

投资管理和经济金融研究高级管理人员2名；金融、证券、法律或投融资管理工作人员7名(其中含法务工作人员2名)。

二、岗位职责与任职条件

1. 高级管理人员(2名)：

- (1) 主要职责：
 - 牵头实施集团重大对外合资合作、资产重组、企业购并的调研谈判、合作方案的研究论证与设计；
 - 负责集团所持上市公司国有股市值管理及内部企业股改上市、上市公司再融资等的规划、设计、指导；
 - 负责集团证券、投融资项目运作与管理、集团产业发展分析报告、资本投资策略制定。

(2) 任职条件：

- 硕士研究生及以上学历，45岁以下(1966年元月1日后出生)；
- 2年以上金融、证券、投融资、企业购并或上市等相关从业经历，具有相应的工作经验和一定的市场影响力；
- 熟悉企业购并、证券投资及其他权益类产品、固定收益产品、衍生产品投资等，了解海外资本市场情况；
- 熟悉证券市场上市流程及市值管理业务；

- 对投资市场策略、宏观经济、产业经济(尤其是煤炭、化工、新能源等产业)有深刻认识和独到见解；
- 具有证券、法律、财务等较强的综合能力。

2. 工作人员7名(其中含法务工作人员2名)

(1) 工作职责：

- 集团重大对外合资合作、资产重组、企业购并的前期调研、合作方案的研究制订，资本运营的前期风险审查；

(2) 任职条件：

- 全日制专科及以上学历，40岁以下(1971年元月1日后出生)；

- 1年以上金融、证券、投融资、企业购并或上市、企业管理、法律等相关从业经历，具有一定工作经验；

- 了解资本市场运作方式方法，具有较强的综合能力；

- 具有良好的职业道德与操守，善于沟通，踏实稳重，执行力强；

- 熟悉国内证券等资本市场投资业务、具有金融、基金、证券机构从业经历者优先考虑。

三、待遇

- 1. 高级管理人员按本集团中层正职管理，年薪不低于26万元。
- 2. 工作人员年收入不低于10万元。

四、招聘程序

1. 招聘工作按照自愿报名、资格审查、面试、考察了解、决定聘用的程序进行。

2. 聘用人员实行聘期制。

五、报名时间、方式和要求

1. 报名时间：

即日起至2011年2月28日。

2. 报名方式：

直接报名或电子邮件均可。

3. 应聘者应如实填写报名应聘表并提供以下资料：

(1) 报名应聘表》下载地址：

<http://www.zpnjtzb.com.cn>；

(2) 本人身份证件、学历学位证书、专业技术任职资格证书及其他证明材料复印件(面试时携带原件)；

③ 近期2吋彩色免冠照2张。

4. 联系人及联系电话：

张老师 0375-2726350

宋老师 0375-2723185

地址：河南省平顶山市矿工路21号中平能化集团组织部

电子邮箱：zpnjtzb@163.com

集团网址：<http://www.zpnjt.com.cn>

中国平煤神马能源化工集团有限责任公司
2011年2月17日